

Bratislava, 01. 03. 2021

**Vec**  
**Sčítanie obyvateľov 2021**

Vážená pani starostka / Vážený pán starosta,  
Vážená pani primátorka / Vážený pán primátor,

dovoľte mi v mene Štatistického úradu Slovenskej republiky i v mojom mene poďakovať Vám a Vaším zamestnancom (povinným osobám a manažérom povinných osôb) za excelentnú spoluprácu pri realizácii elektronického sčítania domov a bytov, ktoré sme spoločne 12. februára 2021 úspešne ukončili.

Od 15.2. 2021 sa začalo v rámci SODB 2021 elektronické sčítanie obyvateľov a monitoring stavu a prírastkov ukázal, že ku dnešnému dňu máme sčítaných takmer 50 % obyvateľov.

V záujme zabezpečenia úplnosti a správnosti sčítania obyvateľov si dovoľujem upriamiť Vašu pozornosť na nasledujúce skutočnosti:

1. Súčasne s prebiehajúcou celoštátnou kampaňou odporúčame intenzívnu komunikačno-propagačnú kampaň na obci, ktorou je potrebné zdôrazniť maximálne využitie elektronického samosčítania, aj vzhľadom na možné pretrvávanie nepriaznivej epidemiologickej situácie, nakoľko našim spoločným cieľom by malo byť, aby sa v každej obci samosčítalo čo najviac obyvateľov.
2. V nasledujúcich dňoch budú obyvateľom zasielané prostredníctvom telefonických operátorov SMS správy s textom: „Prave prebieha Sčítanie obyvateľov 2021. Ak ste sa este nescítali, scítajte seba a pomozte scítať sa aj svojim blízkym na [www.scitanie.sk](http://www.scitanie.sk). Dakujeme.“
3. V termíne od 8. marca 2021 môže každá obec nástroj pre sledovanie priebehu sčítania obyvateľov v obci „Monitoring sčítania“ využívať i pre účely externej komunikácie v rámci obce, najmä pre propagáciu sčítania a podnecovanie svojich obyvateľov k tomu, aby si splnili svoju zákonnú povinnosť sčítať sa. V prípade, ak má obec/mesto komunikačné oddelenie, toto by malo zintenzívniť svoju činnosť pri zabezpečení sčítania. Ich otázky môžu byť smerované na hovorkyňu pre sčítanie p. Stauder, email [jasmina.stauder@statistics.sk](mailto:jasmina.stauder@statistics.sk).

4. Odporúčame pre propagáciu elektronického samosčítania v dobe sčítania, tzn. od 15. 02. do 31. 03. 2021, využiť i mobilné odberové miesta na diagnostiku ochorenia COVID-19 (MOM). K tomuto účelu pripravujeme aj osobitné plagáty.
5. Upozorňujeme obce, že údaje, ktoré sa sčítaním obyvateľov v roku 2021 získajú, budú tvoriť pre každú obec **základ pre prerozdeľovanie výnosov daní obciam**. Preto odporúčame obciam, aby pri plnení zákona o sčítaní- obec podľa zákona č. 223/2019 zabezpečuje na svojom území prenesený výkon štátnej správy pri príprave, priebehu a vykonaní sčítania - vynaložili maximálne úsilie.
6. Asistované sčítanie, pre realizáciu ktorého je určené obdobie medzi 1. aprílom 2021 a 31. októbrom 2021, bude trvať v každej obci maximálne 6 týždňov. Pokyny k asistovanému sčítaniu budú obciam poskytnuté do 1. apríla 2021. Termín asistovaného sčítania určí predseda Štatistického úradu SR svojim rozhodnutím v závislosti od epidemiologickej situácie na Slovensku a v regiónoch.
7. Vyzývame obce, aby skontrolovali zásielky s materiálmi pre sčítanie, najmä preukazy asistentov sčítania. Ak preukazy boli doručené, musia byť vrátené na príslušné pracovisko Štatistického úradu SR v kraji. Prosíme tiež o poskytnutie informácie aj v prípade, ak preukazy asistentov v zásielke chýbali.
8. Pre asistované sčítanie v období medzi 1. aprílom 2021 a 31. októbrom 2021 budú obciam doručené nové preukazy asistentov sčítania v súlade s novelou zákona č. 223/2019 Z. z. o sčítaní.

Ďakujeme za spoluprácu. Neváhajte nás kontaktovať v prípade otázok.

S pozdravom

PhDr. Ľudmila Ivančíková, PhD.,  
generálna riaditeľka  
sekcie sociálnej štatistiky a demografie

